

2021年11月25日 星期四

责编:李曙光
美编:李懿
校对:曹永亮

借口找对象来搭讪 这个窃贼专偷八旬老人

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/肖捷 通讯员/李星)近日,荷塘公安分局茨菇塘派出所抓获一名犯罪嫌疑人,破获扒窃案三起,涉案价值近万元。该嫌疑人常以找对象为由搭讪老人,实则却是趁机扒窃老人身上的财物。

今年9月份以来,荷塘区连续发生了几起类似的扒窃案件,受害人均为80岁以上的老人。

案件发生后,茨菇塘派出所迅速展开侦查。通过对几起案件串并分析,荷塘警方判断犯罪嫌疑人的作案手法如出一辙,很有可能是同一人所为。经过细致侦查,很快掌握了犯罪嫌疑人的体貌特征,并成功锁定了犯罪嫌疑人舒某某及其活动行踪。通过蹲点守候,办案民警在舒某某的住处将其抓获。经审讯,犯罪嫌疑人对自己的扒窃行为供认不讳。

犯罪嫌疑人舒某某今年五十多岁,个子不高,染着棕黄色短发,比较注意穿着打扮,是外地嫁来株洲的,丈夫已经过世,目前与一位八旬老人同居。

办案民警介绍,舒某某因为没有正经工作,经常会到贺家土菜市场、601一带闲逛。她下手的对象往往是七八十岁、防备意识比较薄弱的老人,发现目标后,会以“看着面善”“一看就是个好人”之类的言语搭讪,然后提出“自己一个外地女人过得不容易”,希望找个伴,或者借口可以陪睡,把老人带到楼梯口等僻处,凑近听力不好的老人,甚至主动抱住,趁老人不注意就将钱财扒走。

其中一位受害者称,他的家中有孙女在国外留学,又喜欢收藏外币,当天正好打算去银行存钱,所以钱包里还有一部分美元、港币、欧元等外币。案发当时,受害者感觉到舒某某在摸他的衣兜,于是将其推开,查看后发现钱包手机还在就没有注意。直到后来才发现钱包里的钱已经被舒某某拿走,这才向警方报案。

舒某某承认,主动选择八十岁左右的老人,是因为这个年纪的老人有退休工资,又“比较好骗”。办案民警表示,舒某某最近两个月都在贺家土菜市场、601一带活动,可能还有其他受害者没有报警。

目前舒某某因为涉嫌扒窃已经被警方依法刑拘,案件仍在进一步侦办中。

暖。看着眼前这一切,他感动得一次次拉着蔡海财的手叫着好人、谢个不停,小陈也开心地笑了。蔡海财经营着一家小公司,但遇上需要帮助的人,总是能帮就帮,自己也记不清帮助了多少人。今年中秋,他就领着儿子提着礼物来到芦淞区建宁街道码头社区陪孤寡老人过了一个不一样的中秋,“希望通过言传身教,让孩子知道乐于助人的传统美德。”蔡海财是这么说的,也是这么做的。

亿都时光交房公告

尊敬的亿都时光业主:

您所购买的亿都时光1栋、2栋、5栋已通过相关职能部门验收且达到交付使用条件。依据《商品房买卖合同》,为方便业主收房,我司定于2021年12月10日-12月17日(上午8:30-12:00下午14:00-18:00)到亿都时光营销中心集中办理房屋交接手续,如有疑问,可致电0731-28657888了解详情。

特此公告!
株洲市亿欣房地产开发有限公司
2021年11月25日



▲黄家父女与帮助他们圆梦的民警合影。 通讯员供图

暖心! 荷塘公安助他找到失踪女儿

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/肖捷 沈全华 通讯员/李星)“是她!她就是我们失踪了六年多的女儿,太谢谢你们民警了!”这场由“DNA对比工作”开始,以“团圆”结束的感人故事在荷塘公安民警的帮助下,划上了最温馨也是最温暖的“感情句号”。

事情还要从2015年说起,家住荷塘区长征村的黄先生和朱女士夫妇二人到茨菇塘派出所报警称,其女儿黄小梅(化名,时年26岁)离家后失踪了,多次寻找无

果。此后数年,家人发动亲戚、朋友四处找人,然而,女儿一直没有消息。

转机出现在今年11月份,公安部“团圆行动”开展以来,分局刑侦大队加大工作力度,11月11日,通过DNA比对技术手段,发现身在湘潭市某精神病院的女子与黄先生的DNA比中了。通过反复核实,确定该女子就是黄先生失踪长达六年之久的女儿!

11月24日上午,在办理完相关手续后,分局刑侦大队民警特意

感动! 热心老板把困难群众当亲人

株洲晚报融媒体中心记者/张威

11月23日上午,迈入芦淞区建设街道桥头社区的一户住户,你很难想象,如此干净整洁的房间,属于一位失业老人和他30岁的患有唐氏综合征的儿子。就像这位父亲陈清明,从未想过能有如此善缘。

陈清明下岗21年了,离婚也20年了。他独自带着患有唐氏综合征的30岁儿子生活。多年来,他四处打些零工,日子还能过得下去。

麻绳专挑细处断,命运捉弄苦命人。去年,年近六十的陈清明突发脑梗塞导致半身不遂,“多亏了社区和一位好心人救助。”陈清明说。

陈清明口中的好心人,叫蔡海财。这位37岁的攸县汉子,在株洲有不少行当,生意做得有模有样。他俩怎么认识的?又发生了什么故事?

去年8月,身为芦淞区人大代表的蔡海财在桥头社区看望困难家庭的活动中得知,陈清明离开自己公司不远,家庭情况特殊。尤其听到陈清明的儿子因家庭条件有限做不起病理检查时,他心疼不已,非要上门去看一看。

此花开处便无花 全城都来清剿它

策划/沈勇跃 执行/株洲晚报融媒体中心记者 易楚瞳



▲天元区社区工作人员清除道路沿线“加拿大一枝黄花”。受访者供图

近日,有市民致电晚报热线28829110称,天元区群丰镇新文社区出现外来入侵物种“加拿大一枝黄花”,希望有关部门尽快铲除。

11月23日,记者根据市民指引,来到天元区人防办战时紧急疏散点附近,但在该处并未发现类似植株。新文社区工作人员表示,11月20日,他们便铲除了社区道路沿线的“加拿大一枝黄花”。

颇为好看的“加拿大一枝黄花”曾登上过微博热搜榜,结果却引来全网“封杀”。为何这种外表靓丽的小黄花要被“赶尽杀绝”呢?

○ 有何危害?

市园林绿化中心工作人员解释,“加拿大一枝黄花”于2016年就在城区绿化带中被发现。“当时,城区园林建设和养护期间,补栽植株中不意夹带了‘加拿大一枝黄花’幼苗,其在难以发现的情况下进行了移栽,随后这种‘小

黄花’便开始在我市泛滥。”

“加拿大一枝黄花”的根部会分泌一种化感物质。该物质会促进自身植株生长,使其拥有更多营养和水分,但周边其他植物则会被该物质抑制。如果不及治理,便会疯狂蔓延,进而破坏当地

生态平衡和生物多样性。

目前,我市还没有“加拿大一枝黄花”的天敌,若任凭其泛滥,不仅会对本土植物、农作物造成影响,更严重的还会导致周边其他植物死亡,可以说是“黄花一开,寸草不生。”

○ 如何防治?

为何“加拿大一枝黄花”难以被“剿灭”?专家介绍,“加拿大一枝黄花”生命力顽强,植株根状茎横走传播迅速,种子可以随风传播;同时,不排除市民在不熟悉该植物有害性的情况下,移栽植株的可能性。所以,“加拿大一枝黄花”在株洲城区

年年“围剿”,但依旧有“漏网之鱼”。“10月-11月,是抑制‘加拿大一枝黄花’成长的窗口期。目前它仅在天元区、芦淞区、云龙示范区有零星散布,覆盖范围不大。同时,我市已全面启动‘加拿大一枝黄花’清查、清剿行动。”市园林绿

化中心园林绿化管理科黄科长说。治理“加拿大一枝黄花”主要有物理防治、化学防治、生物防治等三种有效手段。其中最普遍且易上手操作的方法,就是手工连根挖除,再把植株集中焚烧销毁,阻断种子的成熟和散播。

○ 我市已着手清除

目前,芦淞区、云龙示范区、天元区园林部门已和社区联合开始着手清除“加拿大一枝黄花”,成效显著。

近日,“加拿大一枝黄花”在芦淞区机场大道沿线“肆虐”。该区园

林绿化中心即刻组织人员在辖区展开摸排,并组织人员对所发现的“一枝黄花”进行人工拔除和焚烧。

11月22日,云龙示范区、株洲经开区花山塘小区附近荒地也发现小范围“加拿大一枝黄花”,该区

园林部门当日即对其进行了有效清除。

11月23日,天元区天易科技城绿化带及群丰镇新文社区道路沿线的“加拿大一枝黄花”,也被当地社区工作人员予以人工铲除。

◆提醒 市民切勿私自移栽或徒手采摘

市园林绿化中心工作人员提醒,市民若发现“加拿大一枝黄

花”,请即刻联系当地社区或辖区园林绿化部门,切勿私自移栽植株

或徒手采摘,防止植株根茎和种子蔓延成灾。

网上查询自行买药? 这种做法有风险!

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/戴凛)别一发烧就吃抗生素,可能不但没用,还会影响人体免疫功能。昨日,市卫生行业器械管理协会志愿者、理事单位临床药师等走进天元区泰西居委会,为居民们上了一堂生动的用药课,同时还发放了不少用药常识资料。

“为什么有时候吃抗生素有用,有时候又没有效果?”李药师今年63岁,因为要照顾家中两个

孙儿,孩子一生病就经常自己上网查询、买药,还自嘲为“家庭医生”。但他发现,有时候孩子吃了抗生素也不管用,这让他非常疑惑。在活动中,他向省直中医院副主任医师李爽提出了自己的疑问。

而李药师的回复,让他出了一身冷汗。原来,抗生素只对细菌性感染造成的发烧有用。对病毒性感染造成的发烧不但没用,

还可能对孩子的健康带来很大的影响。

“如今老百姓的购药渠道很多,经常在网上简单查询信息后,就自行购买服用,但很多时候并不准确,用药方式也存在错误。”市卫生行业药械管理协会会长郭争鸣说,药品是把双刃剑,用好了能治病,用错了就成了毒药。因此希望通过这样的活动,为群众宣传好安全用药常识。

2021年11月25日 星期四

责编:李曙光
美编:郭金芳
校对:袁一平

独居孕妇遭遇两道生死劫 省直中医院专家助其脱险

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘琼 通讯员/谭盼盼)近日,35岁的独居孕妇田女士遭遇了两道生死考验:已怀孕36周的她突发子痫,更要命的是,她还患有主动脉夹层。所幸,在省直中医院产科、心胸外科专家的携手救治下,她死里逃生且母婴平安。

田女士今年35岁,处于离异状态。由于身体肥胖,独居的她并未察觉自己已经怀孕。前两天,田女士的父母由于联系不上女儿,急忙赶到其住所,竟发现田女士倒在地上昏迷不醒,口吐鲜血。随后,田女士被紧急送入省直中医院。

“患者的腹部膨隆,经过超声检查,她属于晚期妊娠。”省直中医院产科主任唐征宇介绍,接诊时,田女士处于昏迷状态,舌部有咬伤,其血压竟高达200/120mmHg。庆幸的是,胎儿还活着。

“她很可能是突发子痫,这是危害母婴安全的最大‘杀手’。”唐征宇介绍,田女士和胎儿危在旦夕,终止妊娠迫在眉睫。

可问题是,田女士的血压如此之高,各项生命体征也不平稳。如何确保母婴安全?

省直中医院立即组织全院会诊,来自产科、麻醉科、新生儿科、ICU、神经外科、心内科的专家进行术前大讨论。他们对每一处细节都进行全方位考量,力保手术平安进行。

一切准备就绪后,田女士被送入手术室。手术非常顺利,田女士平安诞下一名男婴。

术后,田女士转入ICU治疗。术后第3天,她逐步好转。一般而言,患有子痫的病人在终止妊娠后,其血压会很快恢复正常,可让人奇怪的是,田女士的血压总是需要依赖静脉降压药才能稳定。

“不对,她的身上肯定还藏着‘地雷’!”敏锐的唐征宇发现了其中的异常。

通过肾上腺增强CT,唐征宇果然发现田女士患有主动脉夹层。

“主动脉夹层一直被称为隐匿的死神,患者大多有胸痛、血压高等症状,而田女士没有这些典型症状,所以很难被及时发现。”唐征宇说,由于田女士病情严重,他们立即联系心胸外科专家进行会诊。

经过仔细检查,医生发现田女士的真腔被压缩得非常小,只有右肾动脉由真腔供血。而假腔非常大,腹腔干、左肾动脉、肠系膜上动脉均由假腔供血。

随后,心胸外科专家为田女士进行主动脉夹层腔内隔绝手术,她再一次脱险。



盛康·国际颐养苑 28年专注养老托残 班车接送实地考察

地址: 株洲市芦淞区枫溪街道曲尺村盛康国际颐养苑 联系电话: 28838888 28838999

本案由株洲日报社纸媒运营部独家设计、策划。执行人: 唐先生13873328648 (微信同号)

扎根本土 不忘初心 心系民生 服务社会